
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 
Βουλευτής Ν. Δωδεκανήσου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Ρόδος: CairoPalace, Εθν. Μακαρίου 28, Τ.Κ.:: 851 00, 3ος όροφος, , Τηλ. 2241077771, 2241034320, Φαξ. 2241034920 
Αθήνα: Μητροπόλεως 1, ΤΚ: 105 57, γραφείο 407, Τηλ. 2103239365, 2103230289, Φαξ: 2103239365 
e-mail: konsolasmanos@gmail.com, konsolasmanos@parliament.gr, www.konsolas.gr 

1 
 

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2024 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Καθορισμός ως διακριτής κατηγορίας της εποχικής εμπορικής 

δραστηριότητας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε στις περιοχές, αλλά και στις δραστηριότητες που είναι 

επικεντρωμένες στον τουρισμό, αναπτύσσεται μια εμπορική δραστηριότητα με καθαρά 

εποχικό χαρακτήρα. 

Συνήθως, ο κύριος όγκος αυτής της δραστηριότητας, αλλά και ο τζίρος αυτών των 

επιχειρήσεων, συντελείται από τους μήνες Απρίλιο έως Οκτώβριο για τη θερινή 

τουριστική περίοδο ή κατά τους μήνες Νοέμβριο έως Μάρτιο για τη χειμερινή. 

Το πρόβλημα είναι ότι ο ορισμός της τουριστικής, εποχικής εμπορικής 

επιχείρησης, έχει ξεπεραστεί από τις εξελίξεις. 

Μάλιστα, την περίοδο της πανδημίας, το γεγονός ότι δεν υπήρχε ένας αυτόνομος 

και ξεκάθαρος ορισμός και κατηγοριοποίηση για την εποχική εμπορική δραστηριότητα, 

αποτέλεσε εμπόδιο για τη στήριξη αυτών των επιχειρήσεων. 
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Εκτός, βέβαια, από το γεγονός ότι οι τουριστικές, εποχικές εμπορικές 

επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν πρόβλημα πρόσβασης στα προγράμματα του ΕΣΠΑ και 

στην ένταξη τους σε προγράμματα αξιοποίησης των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης. 

Το πρόβλημα αυτό συνιστά ανυπέρβλητο εμπόδιο για την ψηφιοποίηση, αλλά και 

τον μετασχηματισμό των εποχικών εμπορικών επιχειρήσεων. 

Με βάση όλα αυτά τα δεδομένα, προκύπτει η ανάγκη να καταστεί η εποχική 

εμπορική δραστηριότητα ως διακριτή κατηγορία. 

Στο πλαίσιο αυτό, μπορεί να υιοθετηθεί παλαιότερη πρόταση που είχε κατατεθεί 

από την ΕΣΕΕ, σύμφωνα με την οποία θα προσδιορίζεται ως εποχική εμπορική 

επιχείρηση, εκείνη που πραγματοποιεί σε συνεχή διάρκεια τεσσάρων (4) μηνών – 

ανεξάρτητα εάν αυτό το τετράμηνο αναλογεί σε καλοκαιρινή ή σε χειμερινή  περίοδο- 

περισσότερο από το 50% του ετήσιου κύκλου εργασιών της. 

Προκειμένου να υπάρξει απόλυτος και σαφής προσδιορισμός αυτής της 

κατηγορίας, αλλά και των επιχειρήσεων που θα ενταχθούν σε αυτήν, θα μπορούσαν 

όλες οι εποχικές εμπορικές επιχειρήσεις να  ενταχθούν στην «Ψηφιακή πλατφόρμα 

μητρώου τουριστικών επιχειρήσεων και διαλειτουργικότητάς της με δημόσια μητρώα 

και συστήματα» που συστήνεται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης, ο καθορισμός διακριτής κατηγορίας για 

την εποχική εμπορική επιχείρηση;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




